确权颁证稳"农"心"三权"分置扩"农"路

-河南农村承包地确权登记颁证工作观察

针对确权登记过程中出 现的矛盾和纠纷,河南 在全省成立仲裁委员会 149个,实现了涉农县 (市、区)仲裁工作全覆 盖;成立乡镇土地承包 纠纷调解委员会1735 个,配备调解员7763 人;成立村组调解小组 35,749个,指定调解员 72,079人。截至目前, 全省共受理土地承包纠 纷20,537件,调处结案 20,053件,调处率达 97.64%,未发生因土 地确权引起的群体性到 省上访案件。

□ 李亚楠 董 峻

农村土地承包经营权确权 登记颁证是中央的一项重大战 略决策。作为全国具有代表性 的"三农"大省,河南省高度重 视这项工作,目前基本实现了 新版农村土地承包经营权证书 应发尽发,广大农民吃上了"定 心丸",为解决好"三农"问题奠 定了坚实基础。

承包地有了"身份证"

"特别放心、特别认可,吃 了定心丸!"拿着红彤彤的农村 土地承包经营权证,刘景花喜 笑颜开,翻到权证信息页说, "每块地多大面积,东南西北 到哪个位置,都写得清清楚 楚,再也不用担心流转后弄不 清地界了。"

刘景花是驻马店市确山县 普会寺镇白山村人,多年前,她 丈夫因脑梗无法外出干活,一 家三口主要靠7亩多承包地过 活。确权之后,她将承包地流 转给了一家农业公司。

"每亩地流转费1000块 钱,还可以到这家公司打工,每 天能挣六七十块钱,比自己种 地强多了。"刘景花说。

2013年,中央提出用5年

时间基本完成农村土地承包经 营权确权登记颁证工作。2015 年,河南省被确定为第二批整 省推进试点省份。截至目前, 全省完成确权到户面积 11055.14万亩;颁发土地承包 经营权证书1838.51万户,占应 确权农户数的 96.22%,全省基 本实现了新版农村土地承包经 营权证书应发尽发。

河南省农业厅党组成员、省 农业产业化办公室主任王俊忠 说,确权颁证有效解决了承包地 长期存在的面积不准、四至不 清、空间位置不明、档案管理不 规范等历史遗留问题,化解了长 期以来农村积累的土地矛盾纠 纷,稳定了农村土地承包关系, 为落实好各项惠农政策提供了 科学依据和基础条件。

信阳市潢川县付店镇农业 发展服务中心主任朱建新说, 以前在农村因为地界不清等问 题发生纠纷、打架是常有的事, 确权后,地界清了,权益明了, 农民可以放心进城打工了,农 村更加和谐稳定了。

激活农村"沉睡资本"

6年前,张新生流转800亩 土地,用了半年时间。今年,他 流转700亩土地,只用了半个

月左右的时间。

张新生是潢川县付店镇骆 店村金塔红种植养殖专业合作 社理事长。他说,确权前农户 担心流转后找不到原来的地 界,往往不许"小田拼大田",或 在土里埋下各种标志物,不利 于规模化经营,确权把这些问

更重要的是,确权后土地 流转合同期限普遍延长。河南 汇博农业开发有限公司在确山 县流转了1500亩土地,公司董 事长朱战营说,以前流转都是 签5年合同,现在一签都是10 年、20年。

张新生说,承包地确权了, 党的十九大报告又提出第二轮 土地承包到期后再延长30年, 不仅农民可以放心流转了,企业 也可以放心投入了。"我准备再 流转1500亩土地发展大棚,目

标是流转到4000亩。"他说。 党的十九大报告提出,要 巩固和完善农村基本经营制 度,深化农村土地制度改革,完 善承包地"三权"分置制度。信 阳市委书记乔新江说,确权登 记颁证为充分发挥"三权"的功 能和整体效用、探索完善"三 权"分置的办法和有效实现形 式打下了坚实基础。

数据显示,截至6月底,河 南省农村土地流转面积3853 万亩,占家庭承包耕地面积的 38.6%;土地托管面积2007万 亩,占家庭承包耕地面积的 20.1%。9个国家级农村承包 土地经营权抵押贷款试点县 (市)发放抵押贷款5.4亿元,非 试点县(市)也积极探索解决农

村融资难问题。

遂平县益农庄园通过经营 权抵押贷了200多万元。庄园 总经理李界峰说,以前贷款都 得抵押自己的房子,现在经营 权抵押让他更方便地用上了 "金融活水"。

妥善处理确权矛盾纠纷

据新华社消息,确权登记 颁证是一项综合性系统工程, 不仅需要高科技手段进行测 绘,更需要大量的入户走访和 矛盾调解。针对确权登记过程 中出现的矛盾和纠纷,河南在 全省成立仲裁委员会149个, 实现了涉农县(市、区)仲裁工 作全覆盖;成立乡镇土地承包 纠纷调解委员会1735个,配备 调解员7763人;成立村组调解 小组35,749个,指定调解员 72,079人。

同时,注重发挥农村老党 员、老干部和家族有威望老人 在调解承包地纠纷中的作用, 妥善处理确权登记颁证工作中 出现的问题。

潢川县委书记赵亮说,他 们组织专门工作人员负责纠纷 调处,24小时在岗,确保实测确 认阶段矛盾纠纷有专人接待、 专人负责、专人处理,保证了确 权工作顺利推进。

截至目前,全省共受理土 地承包纠纷20,537件,调处结 案20,053件,调处率达97.64%, 未发生因土地确权引起的群体性 到省上访案件。

河南省已确定,力争2018 年内建成互联互通的确权登记 颁证信息平台,实现数据成果 共享;探索确权成果在土地流 转、抵押担保等方面的应用,与 农村土地"三权"分置、农村集 体产权制度改革相衔接,为实 现乡村振兴打下坚实基础。

中国中铁四局集团

张呼高铁架梁 工程全部完成

11月15日,随着张呼 高铁最后一孔梁安全就 位,内蒙古首条高铁—— 张家口至呼和浩特高速铁 路架梁工程全部顺利完 成,为全线铺轨和按期开 通奠定了基础。图为施工 人员在张呼高铁张家口南 清水河特大桥架设最后一 孔梁。

新华社记者 连 振 摄



河北固安:市民服务中心"一站式"服务群众

11月15日,河北省固安县市民服务中心正式投入使用。同时, 启用"固安县行政审批专用章",废止了21个部门行政审批专用 章,打造"一个机构管审批、一枚印章发证照、一个大厅办成事"的 "一站式"服务,为群众提供便利。图为工作人员(左)向群众介绍 办事指南。 新华社记者 王晓 摄

地方传真

广西北部湾港先后建成一批标志性工程

本报讯 据广西北部湾港 发布消息,近年来,广西北部湾 港先后建成防城港20万吨级 码头及进港航道、钦州港30万 吨级油码头、北海铁山港1-4 号泊位等一批标志性工程,港 口基础设施和吞吐能力迈上了

据介绍,截至目前,广西 北部湾港万吨级以上泊位83 个、综合吞吐能力超过2亿 吨。在"一带一路"战略助推 下,广西北部湾港保持快速发 展。今年一季度,广西北部湾

港累计完成吞吐量3492万吨, 同比增长19%,继续保持良好 的发展势头。

目前,广西北部湾港积极 加强与"一带一路"沿线地区特 别是东盟国家的互联互通。广 西北部湾国际港务集团先后投 资建设马来西亚关丹港和文莱 摩拉港,引进新加坡港务集团 参与建设钦州港集装箱码头, 积极推动并参与"渝桂新"南向 通道建设,已开通航线44条, 实现东南亚国家全覆盖。

(曾明杨健)

深圳前海创新人才政策形成系列服务品牌

本报讯 记者周海涛报道 近年来,深圳前海引进高层次 人才比例不断上升。截至今年 3月底,前海金融、现代物流、 科技服务、信息服务等从业人 员超过27万人,聚集境外人才 达到8000多名,初步形成了人 才发展战略高地。

深圳市前海管理局组织人 事处(人才工作处)副处长杨珊 说,作为我国人才管理改革试 验区,前海管理局以人才政策 创新为根本,为人才打造施展 才华的平台,提供创新新业便 利、所得税优惠等政策和服务,

打造全国领先的人才服务体 系。如前海讲堂是前海管理局 推出的大型公益性讲座,主要 围绕经济发展前沿热点问题, 邀请知名专家学者面向前海企 业和人才开讲授课。

"除了GDP、财税增长,我 们希望在前海看到更多的智慧 闪光。前海讲堂,代表了我们 建设比肩国际一流经济区域的 美好向往。"杨珊介绍,除了每月 一期的前海讲堂,每季度一期的 前海"3333"人才沙龙、一年一 度的"深港人才合作年会",共同 形成了前海人才服务系列品牌。

贵州安顺"五步骤"加快美丽乡村建设

本报讯 记者曾平 田洪波 报道 记者近日从贵州省安顺 市发改委获悉,贵州省安顺市 在以农业为主的山地特色新 型城镇化建设过程中,结合实 际,以"五步骤"推进美丽乡村 建设,创新推进城镇化进程。

安顺市发改委主任李柚 告诉记者,"五步骤"是明确 规划,突出文化特色,注重 农村文化传承;坚持因地制 宜,从区位优势、发展基础、 资源禀赋等实际出发,强化 分类指导,循序渐进,梯次推 进实施"服务均等化"工程; 深入实施改革创新驱动发展 战略,有效突破瓶颈制约和 制度障碍,加快形成以改革 创新为引领和支撑的美丽乡 村发展模式;坚持生态优先, 绿色发展,切实保护农村生态 环境,把群众认同、群众参与、 群众满意作为基本要求,通过 民主决策、民主管理,激发农 民群众参与建设美丽乡村的 积极性和主动性,依靠农民 群众的智慧和力量建设美好 家园。

公

刘红(身份证号:110108197201207328)公司于2017 年10月31日与你终止劳动合同。公司已向你发送终止劳 动合同通知书、劳动合同变更书,因家人签收,未得到反馈。 请你自本通知刊登之日起60日内,到公司办理终止劳动合 同手续。逾期不办,公司将按有关规定处理。特此公告。

> 北京东方慧博人力资源顾问有限公司 2017年11月17日

遗失声明

兹有中国民航管理干部学院不慎遗失中央非税收入统一 票据壹本(票号:1411345801-1411345850)。特此声明作废。 2017年11月17日

打造绿色肇庆 实现绿富同兴

广东肇庆市多管齐下整治污染,2016年,肇庆市空气质量优良率 上升到87.4%,污染物PM25下降至37微克/立方

□ 本报记者 朱 浩

西江河畔,杜鹃花正艳。 绿色肇庆,治污不手软。本报 记者近日随中央和省市多家媒 体走进广东肇庆采访。肇庆市 委、市政府为打造绿色肇庆,实 现绿富同兴,近几年采取措施 多管齐下整治污染,并取得了 显著的成效。2016年,肇庆市 空气质量优良率上升到87.4%, 优良天数增加到320天;最受关 注的污染物 PM25 改善明显, 2016年下降至37微克/立方。 2014年~2016年,肇庆均完成 了广东省下达的空气质量改善 目标和约束性指标任务要求。

开全省最高"按日 计罚"罚单

记者获悉,为保住绿水青 山,肇庆市委、市政府在整治 污染方面从不手软,甚至采取 "狠手段"。

肇庆金海源生物科技有限 公司是一家生产生物蛋白饲料 的民营企业。2015年,该企业 因废气污染物超标排放且拒不 整改,被肇庆市环保部门开出 了当时全省金额最高"按日计 罚"的罚单,共计232.5万元。 开始金海源生物科技有限公司 不接受处罚,把肇庆市环保局 和肇庆市政府告到了法院, 但被法院驳回。后来该公司 重组,意识到环保对企业发 展的重要性,重金砸下300 多万元,高标准配置环保治理 设施,最终使得废气排放符合 环保标准。

重金治污促进了企业的 发展,带来了更大的经济效 益。金海源生物科技有限公 司负责人向记者透露,今年以 来,该企业长期订单比以前多 了两倍,产销量提高了3倍,市

场份额跃升全省第二。环保 整改还为公司带来一笔不菲 的意外收入:经过除尘布袋回 收的"粉尘",实际是可出售的 终端产品,仅此一项每年为公 司增加纯利润超过百万元。

绿色金融发放全国 首例"碳贷"

近年来,肇庆市积极创新 并推进绿色金融工作,在下辖 的四会市建立了"绿色金融+国 家新型城镇化建设试点",推动 环保与金融融合发展。

记者了解到,2016年以来 水泥行业去产能压力大,银行 对高耗能行业贷款收紧,导致 肇庆四会市唯一一家生产水 泥的企业——骏马水泥有限 公司新上马的窑头电收尘改 造项目面临资金紧缺问题。 如果因此放慢改造进度,公司 不但会错失发展机遇,而且将

面临环保压力。 在这种情况下,绿色金融

解决了该公司的燃眉之急。在 广州碳排放权交易所和四会市 政府金融工作局等多家单位的 支持下,骏马水泥公司通过抵 押125万吨的碳排放权配额资 产,从广东四会农商行获得600 万元贷款。四会农商银行行长 曾庆斌向媒体透露,这笔创新 信贷,是国内第一笔由银行机 构向民营企业发放的碳排放权 配额抵押贷款。四会市骏马水 泥公司负责人告诉记者,正是 由于这笔雪中送炭的贷款,窑 头电收尘项目才得以加快改 造,使生产线的粉尘排放稳定 在20mg/Nm3水平,远远低于 国家标准的30mg/Nm³。

整治河涌坚守西江 水质保护底线

记者了解到,西江肇庆段

的水质长期稳定达到地表II类 水标准。在西江粤桂两省(区) 执行不同地表水水质标准的条 件下,正是由于肇庆市委市政 府多年坚持不懈的努力,才能 确保西江肇庆段220公里干流 水质长期保持地表水Ⅱ类标 准,保障了西江沿线千万民众 的饮水安全和生命健康。

据悉,去年肇庆羚山涌受 污染导致水变黑且发出臭味, 这不仅引起了当地民众的关注 和投诉,且成为中央环保督察 的重点检查项目之一。

为了整治这一"污点",肇 庆市委、市政府领导多次现场 办公,确定截污、清淤、生物质 治理等系列措施,并采取雷霆 手段关停了沿线的排污企业。 经过重拳整治,受污染的羚山 涌水又变清了,鱼又多起来了, 重现了"虾跳鱼跃迷人眼,潺潺 流水西江去"的画面。